

加拿大财长:

若美国加征关税 加方将强有力回应

新华社北京12月14日电 加拿大副总理兼财政部长克里斯蒂娅·弗里兰13日说,如果美国当选总统唐纳德·特朗普上任后对加拿大产品加征关税,加联邦政府及各省将予以强有力回应。

弗里兰当天告诉媒体记者:“如果美国对加拿大征收不合理关税,我们当然会做出回应,加拿大的回应必将是强有力的。我相信这将有效。”

唐纳德·特朗普此前威胁称,上任后将对从加拿大和墨西哥进口到美国的所有产品征收25%的关税,所持理由之一是加墨两国边境管控不力,导致芬太尼等致瘾药物和非法移民大量涌入美国。

据路透社报道,加拿大总理贾斯廷·特鲁多、弗里兰与加拿大10个省的省长近日举行了两次电话会议,就加征关税一事

商讨对策。

加拿大副总理兼财政部长克里斯蒂娅·弗里兰11日在记者会上说,多名省长强烈支持加拿大对无正当理由的关税措施作出“强势回应”,一些省长主动提议,可用其“省内生产、出口至美国的关键矿产和金属产品”反制。

据美国彭博新闻社12日报道,加方正研究对铀、石油和钾肥等从加拿大出口至

美国的大宗商品征收出口关税的可能性。不过,一名加拿大政府人士透露,加方官员尚未确定反制方案。按路透社说法,有部分省长对拟议方案持反对意见,认为征收出口关税的对策会影响加拿大经济和就业。

美国业界分析人士指出,美方对加拿大产品征税将打击美国经济民生,包括推升燃料价格。

热点问答

围绕“关税威胁”,特朗普和加拿大之间发生了什么

A 特朗普说了什么

11月25日,特朗普在社交媒体发帖威胁称,明年1月就任美国总统后将对加拿大所有产品征收25%关税。

11月27日,特鲁多召集加拿大地方领导人,就特朗普的威胁商讨应对之策。会议基调是采取一切办法与美国加强沟通。

11月29日,特鲁多突访美国,与特朗普在佛罗里达州海湖庄园共进晚餐。据美国福克斯新闻网报道,特

鲁多希望通过面对面的会谈“展现加拿大诚意”,两人讨论了能源、贸易等问题。不过,这场“夜宴”并未打消特朗普向“北方邻居”加征关税的念头。

据福克斯新闻网描述,特朗普当晚对特鲁多说,加拿大可以成为美国第51个州,而特鲁多可以成为州长。报道援引在场人士的话说,当特朗普说完这些话后,“大家紧张地笑了”。

特朗普在会后接受美国全国广播公司采访时,再次抱怨美国与加拿大和墨西哥的贸易存在逆差,“如果我们需要补贴它(指加拿大或墨西哥),那就让它成为(美国的一个州)”。12月4日,特朗普在社交媒体上发布的图片显示,他本人站在山顶,身旁是一面加拿大国旗,配文是“哦,加拿大”。多家美国媒体分析说,特朗

普发布的图片由人工智能合成,背景中的山峰疑似瑞士马特洪峰,他发此图的含义“令人费解”。

12月10日,特朗普在社交媒体再次发帖称,“前几天晚上和加拿大州长贾斯廷·特鲁多共进晚餐很愉快。我期待很快再次见到州长,这样我们可以继续就关税和贸易进行深入对话,结果会令所有人惊叹”。

B 加拿大官方作何反应

对于特朗普的加征关税威胁,加拿大各级政府态度不一。特鲁多12月9日在一场演讲中表示,若美国对加拿大产品征收新关税,加方将以“多种方式”应对。同日,特鲁多与加拿大各省省长和地区首脑举行视频会议商讨应对之策。加总理办公室在会后发布简报说:“加拿大与美国的友谊和贸易关系无与伦比。”

部分加拿大官员对特朗普的威胁作出强硬表态。加拿大副总理兼财政部部长克里斯蒂娅·弗里兰12月11日说,加拿大多名省长强烈支持加拿大对无正当理由的关税措施予以“强势回应”,一些省长主动提议用其“省内生产、出口美国的关键矿产和金属产品”进行反制。

加拿大安大略省省长道格·福特

说,加拿大可以切断对美国的能源出口,“包括输送到密歇根州、纽约州、威斯康星州的能源”。“我不希望发生这样的事,但我的首要任务是保护安大略省、安大略人民乃至全体加拿大人的利益。”福特还说,安大略省正在草拟一份对美报复措施清单,他呼吁加拿大各省和地区都拟定报复清单。

据加拿大媒体报道,加拿大反对党保守党领袖皮埃尔·普瓦雷尔指责特鲁多“过于软弱”,无法得到其他国家的尊重。

加拿大公共安全部长勒布朗认为,特朗普关于“第51个州”的言论“是在开玩笑”。加拿大媒体12月3日报道,勒布朗当天对记者表示,特朗普“只是在逗我们玩”。

C 加拿大舆论怎么看

加拿大《卡尔加里先驱报》撰文称,美国当选总统不承认我们的总理是一个独立国家的领导人,“很难想象还有比这更灾难性的侮辱”。

加拿大广播公司在一档节目中称,当特朗普说加拿大可能成为“美

国第51个州”并将特鲁多称为“州长”而不是总理,这都是为了“羞辱”这位加拿大领导人。

加拿大《环球邮报》刊登的一封读者来信写道:“特鲁多面对的是一位非常不友好的美国候任总统,他要

求加拿大人按照他的节奏跳舞,否则将承担后果。全国各地已经出现相当大的恐慌。”

加拿大政治评论员斯科特·里德在接受加拿大电视网采访时表示,特朗普的“加拿大笑话”是“一种侮辱和

不尊重”,不只是针对总理本人,而是针对整个加拿大。

加拿大一民调机构早些时候进行的调查显示,82%受访者反对加拿大“成为美国第51个州”,支持者为13%。(新华社渥太华12月13日电)

苏丹战事持续 人道主义状况堪忧

新华社北京12月14日电 挪威难民事务委员会13日警告,苏丹东部地区超过三分之二的流离失所家庭无法获得足够食物,苏丹战事正将数百万人推向饥荒边缘。

这一委员会调查苏丹东部6个州逾8600户家庭得到的数据显示,大约70%流离失所家庭和56%收容家庭因价格飞涨和失去收入来源“无法负担足量食物”,92%收容家庭和76%流离失所家庭过去6个月没有获得任何食物援助。

挪威难民事务委员会苏丹分支主任威尔·卡特强调,苏丹东部城镇“已经非常脆弱”。

2023年4月15日,苏丹武装部队与快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成苏丹约2.87万人丧生,超过1206万人流离失所。联合国数据显示,仅苏丹东部加达里夫州就收容了超过100万流离失所者。

联合国专家今年10月警告说,苏



12月10日,在苏丹首都喀土穆,人们查看遭炮击的公交车残骸。新华社发

以色列遭火箭弹袭击 以警方在约旦河西岸打死1人

新华社北京12月14日电 以色列军方13日通报,以色列当天遭到自加沙地带发射的两枚火箭弹袭击。同一天,以色列警方在约旦河西岸打死一名巴勒斯坦人。

据以军声明,以军拦截了自加沙地带发射的两枚火箭弹,暂时没有财产损失和人员

伤亡报告。

据新华社报道,去年10月本轮巴以冲突爆发以来,最近几个月较少见到来自加沙地带的火箭弹袭击。13日,以色列靠近加沙地带的多个小镇响起警报,迫使居民撤离到避难场所。

同在13日,以色列警方在约旦河西岸城

市希伯伦附近追捕“恐怖分子”时打死一名巴勒斯坦人。这一事件发生在希伯伦以西,死者是一名32岁男子,据报道有智力障碍。

两天前,一辆开往耶路撒冷的大客车在约旦河西岸伯利恒附近遭枪手袭击,导致一名12岁男孩死亡、3人受伤。以色列警方正在

寻找枪手。

本轮巴以冲突爆发以来,约旦河西岸安全形势恶化。据巴勒斯坦卫生部门统计,以军在约旦河西岸的军事行动以及以方与巴勒斯坦人的冲突迄今已导致至少774名巴勒斯坦人死亡。

环球时讯

韩国国会通过总统弹劾案 韩德洙代行总统职权

新华社首尔12月14日电 韩国国会14日下午对总统尹锡悦第二次弹劾动议案进行表决,以204票赞成通过该项动议案。代行总统职权的韩国国务总理韩德洙当晚发表对国民谈话,表示将依据宪法和法律尽全力稳定国政。

据韩国媒体报道,韩国国会当天的表决结果显示,300名议员全员参加投票,其中204票赞成、85票反对、3票弃权、8票无效。赞成票数超过了国会议员总人数的三分之二,即通过弹劾动议案所需票数。尹锡悦成为韩国宪政史上继卢武铉、朴槿惠之后第三位遭国会弹劾的总统。

随后,韩国国会将弹劾动议案决议送抵总统府。国务总理韩德洙作为第一顺位代行总统职权。同时,尹锡悦发表电视讲话,回应称“绝不放弃”,要“努力到最后一刻”。

韩德洙当晚在首尔政府大楼召开临时国务会议,讨论经济、安保、社会等领域面临的问题以及职权代行体制下的国政运营方向。会后发表对国民谈话,表示将依据宪法和法律竭尽全力稳定国政。

据韩联社报道,受戒严风波影响,韩德洙及内阁多名要员被指参与“内乱”,韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团日前已向韩德洙和国家情报院院长赵太庸等11人提出就紧急戒严风波接受调查的要求。

另据韩国媒体报道,国会14日也已向宪法法院提交关于总统弹劾案的决议。宪法法院将于16日上午就总统弹劾案举行会议。宪法法院代理院长文炯培表示,将迅速、公正地审理总统弹劾案。

韩国外交部在当天发给媒体的公告中表示,外交部长官赵克烈等官员当晚与多国驻韩使节会面,说明总统弹劾动议案表决等情况,强调韩国外交政策基调不变,并将持续努力发展韩国与相关国家的关系。

世卫组织发布首份溺水预防报告

新华社日内瓦12月13日电 世界卫生组织13日发布的首份溺水预防报告指出,自2000年以来,全球溺水死亡率下降了38%,然而溺水仍然是重大公共卫生问题,全球范围内估计每小时有30多人溺水,仅2021年就有30万人因溺水死亡。

世卫组织有史以来发布的首份该主题报告指出,几乎一半溺水死亡发生在29岁以下人群中,近四分之一发生在5岁以下儿童中。对于没有成人监护的儿童,溺水风险尤为突出。

报告表明,92%的溺水死亡发生在低收入和中等收入国家。数据显示,2000年至2021年间,世卫组织欧洲区域的溺水死亡率下降了68%,但世卫组织非洲区域的溺水死亡率仅下降了3%,该区域溺水死亡率最高,每10万人中有5.6人因溺水死亡。

报告说,大多数溺水死亡可以通过实施世卫组织建议的干预措施、以社区为基础加以预防,其中包括安装障碍物以防止儿童接触水域,为学龄前儿童提供远离水域的安全场所,向学龄儿童提供游泳等水上安全技能训练等。

世卫组织建议的预防措施还包括对人员进行救援和复苏培训,加强公众对溺水的认识,制定和执行安全划船、航运和轮渡法规,改善洪水风险管理等。

泰国达府发生爆炸致3死39伤



爆炸事件现场。新华社发

新华社曼谷12月14日电 泰国总理佩通坦14日在社交媒体发帖证实,泰国达府翁庞县13日晚发生一起爆炸事件,造成3人死亡、39人受伤,她已责令泰国警方及相关部门尽快查明原因。

据多家泰媒报道,当地时间13日23时30分许,翁庞县警方接到报警称,当地一场庆祝活动中发生爆炸事件。爆炸造成2人当场死亡,1人送医后不治身亡。

泰国副总理兼国防部长普拉14日接受采访说,爆炸是两群人争执斗殴所致,事件中使用的炸弹是自制简易爆炸装置。警方在现场已抓获多名嫌疑人,调查仍在进行中。

英意日将成立合资公司开发下一代战斗机

新华社伦敦12月13日电 英国贝宜系统公司13日发布公告说,已与意大利和日本公司达成协议,将成立新的合资公司开发下一代战斗机。

公告说,贝宜系统公司已与意大利莱奥纳多公司、日本航空机产业振兴公司达成协议,将在获得监管部门批准后成立一家合资公司。该公司负责下一代作战飞机的设计、开发和交付,并计划于2035年将其投入使用。

公告说,这家合资公司的总部将设在英国,汇集三家公司的综合实力和专业知识。三家公司分别持有新合资公司33.3%的股份。